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líiiszöliöii a bakiitok!
Epesapasztotta sárgafekete osz­

trákja csak nem akar gyalog beszélni 
a magyar nemzettel? Pedig a kisuj- 
junkkal sem bántottuk őket. Nincs is 
hozzá erőnk. Nagyon a végét járjuk 
mar az alkotmányosdinak. Nem csoda, 
hosszú betegségnek koporsó a vége.

A magyar politikai életnek alig 
volt meg makacsabb, komplikáltabb 
betegsége, mint a mai. Erőtlenedünk, 
lassul ereinkben a ver verése, lábon 
veszünk, ha a nemzet nagy orvosa, a 
magyar király nemi segít rajtunk.

S már mi úgy látjuk, hogy a ki­
rály szivét elfordították tőlünk. A ki 
rály bizalmatlansággal viseltetik Ma 
gyarország vezérférfiai iránt.

Olcsó munkának tartják az osz­
trákok azt a nagy fáradozást, melyet 
a magyar politikusok kifejtettek, ami­
dőn a legjobb tudásuk és meggyőző­
désük alapján hónapok óta keresik a 
a módját a békés együttélésnek. — 
Programmjukat megnyirbálták, kíván­
ságaikat lezsugoritották, önérzetüket 
porra törték, úgy szaladgáltak a 
Burgba, mintha csak a csengő gomb­
jának nyomására volna berendezve az 
egész magyar kormány s az osztrák 
miniszterek előtt meglapultak, mint a 
csirke, mikor kánját lát. De még en­
nél is többre vetekedtek. Itthon szét­
verték, megszalasztották egymás tábo­
rát, mikor aztán már kevesen sánti- 
káltak véresen, tépetten égj’ egy zászló 
alatt, akkor fordultak az osztrák ke­
gyelem felé: hat könyörüljetek rajtunk:

A felelet: küszöbön a darabantok 1 
A király nem hajlandó sem We- 

köriével, sem Kossuthtal, sem András- 
syval megoldani a kétségbeesett poli­
tikai helyzetet. Tisza félreáll, Justh 
tolakodik, ck ót meg nem eresztik, 
Lukacs bogozza a kormány gyeplőit 
s utóvégre is Kristóftj’ ül fel a bakra. 
A jelen körülmények között, enged­
mények, nemzeti vívmányok nélkül, 
úgy mondják, nem vállalkozhatik más 
a kormányra, csak darabont-

Hej régóta résen állanak a dara 
bontok, tudta azt minden igaz magyar. 
Reg megkenték ok a talpukat, tel 
szijjazták bocskorukat s csak a jelre 

várták, hogy kiugrathassanak — a 
bokorból.

Megvan a jel: a Felség hajlit- 
hatatlan.

Az utolsó lépés az övék. Elő- 
somfordái a kiéhezett csapat s parancs­
szóra kész az abszolutisztikus kormány­
zásra, ex lexre, házfeloszlatásra, becsü­
letirtásra, hazaárulásra.

Hogj’ a dögtérről előkapart da- 
rabont-kormánjT a végletekig csigázza 
a nemzeti elégületlenséget, holt bizo­
nyos. Ep oly’ bizonyos, hogy a most 
szétszakadozott pártokat eggyé ková­
csolná ez a végső kísérletezés. Es bár 
a törvényen kívüli állapot sok nyomo­
rúsággal sújtaná hazánkat, de merjük 
állítani, hogy’ Ausztriának is megfe­
küdne a gyomrát.

Egyr alkotmányellenes parlamenten 
kívüli darabont-kormány mindenesetre 
fokozná azt a halálos betegséget, mely 
most a haza és a nemzet testét át­
járja. De az is bizonyos, hogy a leg­
kisebb abszolutizmus a betegséget a 
krízis stádiumába juttatja. S ha ebből 
a krizisből beáll a halál, ez a halál 
nem a nemzetet, hanem a nemzeti 
széthúzást, a testvérharcot fogja közü­
lünk kiölni.

A szenvedésben, viharban meg 
tudja érteni egymást a magyar!

Zichy János nem vállalkozik.
A válság ismét ui nevet vetett fel, helye­
sebben, újra felvetett egy nevet; Zichy 
János grófét. A grófnak, aki legnagyobb­
részt a trónörököshöz való bizalmas baráti 
viszonya révén lett politikai tényezővé, 
eddig sikerült kitérnie a megbízások elől. 
Most — politikai körökben ez a hir — 
újra feléje fordult a mértékadó körök 
figyelme.

A tervnek egyébként már nyoma 
van a bécsi lapokban is A „N. W. T.tt 
szerint a király rövidesen elfogadja a kor­
mány lemondását, de a fölmentéssel együtt 
felkéri az ügyek további vezetésére. — 
Ebben a békés stádiumban Zichy János 
gróf, mint homo regius, azt a megbízatást 
nyeri, hogy a király és a magyar több 
ségi pártok között egy éves kompromisz- 

I szumot létesítsen. A bécsi lap mindjárt 
hozzá is teszi, hogy nem bízik Zichy 
missziójának sikerében. Most már tudjuk, 

hogy Zichy gróf nem vállalkozik a neki 
szánt misszióra.

A hir természetesen még megerősí­
tésre szorul, de világos bizonyítéka annak, 
hogy a kormány minden módon biztosí­
tani akarja a válság békés megoldását.

Vidéki városaink fejlesztése.
Irta Forbáth Imre dr.

II.
A szabályozásnak a pénzügyekkel 

való összefüggése azonban nemcsak ab­
ban nyilvánul, hogy tervszerű eljárás mel­
lett a város lényeges megtakarításokat 
érhet el a kisajátítások terén, hanem még 
fokozottabb mértékben érezhető, hogyha 
a város a szabályozási tervvel kapcsola­
tosan, céltudatos telekpolitikát is üz. A 
város mindig saját érdekében fog csele­
kedni, hogyha kezdettől fogva a terjesz­
kedési teiületnek minél nagyobb részét 
megszerzi. A városi fejlődés minden kö­
rülmények között a telekáraknak nagy 
emelkedését vonja maga után és ezen 
érték emelkedése, melynek létrejöttéhez 
az egész lakosság közös munkálkodása 
hozzájárult annak javára válik, a kié a 
telek.

Azonkívül ha a város maga rendel­
kezik nagyobb kiterjedésű telkekkel ter­
jeszkedési területén, módjában áll a te­
lekárak alakulására kedvező befolyást 
gyakorolni oly irányban, hogy e szegé­
nyebb lakosság számára szükséges laká­
sok bére már a telekárak folytán ne lépje 
túl azokat a határokat, melyeket a lakos* 
ság ezen rétegeinek kereseti viszonyai 
megszabnak.

A gazdasági társadalom tudomány a 
jövedelem Vyét tekinti azon méltányos 
aránynak, mely mellett mindenkinek meg­
felelő lakást találni kéne. Ezen határvi­
déki városainkban úgyszólván sehol sem 
tartható be. Vidéki városaink munkássága 
átlagban nem igen keres 500 koronánál 
többet. Már pedig 70-80 koronáért a mai 
viszonyok mellett vidéki városainkban 
még egy 2 szobás lakás sem kapható. A 
városok szabályozásával összefüggő fel­
adatoknak egyik legfontosabbika, hogy a 
közegészség és közerkölcsösség szempont­
jából gyakran tarthatatlan lakásviszonyo- 
kon gyökeresen változtasson.

A műszaki teendők fontossága a vá­
rosok fejlődésében nem merült ki a sza­
bályozási tervvel és az ezzel összefüggő 
kérdésekben. Budapest székesfővárost tör­
vény kötelezi arra, hogy jövedelmének 
felét közmunkákra forditss. Vidéki váró 
sainkat erre törvény ugyan nem kötelezi, 
de törvényes kötelezettség nélkül is a 
városi élet kényszerítő hatás alatt a jö­
vedelmeknek túlnyomó részét ők is mind­
inkább műszaki természetű kiadásokra

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen 
leSBállitottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen
épületfa és 
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kénytelenek fordítani. Ilyen kiadásokat 
okoznak a legkülönbözőbb célokra szük­
séges magas építkezéseken kívül az utak 
építése és fentartása, a közvilágítás, a vá 
ros tisztítása, az újabban nálunk is ör 
vendetesen szaporodó vízvezetékek és es i 
tornázások és végül műszaki feladatot 
képez a különféle városi üzemek létesi 
tése és vezetése is.

Azonban a műszaki vonatkozású lé 
tesitmények nemcsak a város kiadásai 
között játszanak vezetőszerepet, hanem 
mindinkább alkalmassá válnak arra, hogy 
a város jövedelmeit is hathatósan fokoz­
zák. Kiemeltük már, hogy a szabályozás­
sal kapcsolatosan űzött tervszerű telek 
politika mennyiben járulhat hozzá a vá 
ros pénzügyi helyzetének megjavításához. 
Nem akarunk kiterjeszkedni itt mindazon 
teendőkre, melyeket a város pénzügyi 
helyzetének végleges orvoslásához szük­
ségesnek tartunk, csak azt emeljük ki, 
hogy ami a telekértékok emelkedésének 
hasznosítására nézve áll, az’ugyancsak ér­
vényes a többi olyan jövedelmi forrásra 
nézve, melyet az egész városi lakosság 
együttműködése tápiái. Röviden kifejezve 
ez annyft jelent, hogy a közjellegű jöve­
delmeket a város, amennyire csak lehet 
ne adja ki a kézből, hanem hasznosítsa 
saját maga. Ez épugy áll a vásár- és kö 
vezetvámra, bor és husfogyasztási adóra, 
ahol ezek nem házilag, hanem bérszerző­
dések utján hasznosittatnak ki, mint a 
különféle várisi üzemekre, melyeknek 
concessióba való adása csak kivételesen 
és akkor volna megengedhető, ha létesi 
tésük más utón semmiképen biztosítható 
nem volna.

De azon tapasztalatok alapján, me­
lyeket közcélú üzemek jövedelmezősége 
dolgában eddig úgyszólván kivétel nélkül 
mindenhol tettek, aligha akad város, mely 
saját jószántából lemondjon egy olyan 
biztos és folyton erősbödő jövedelmező-, 
ségi forrásról, mint amilyent ezen üzemek 
képviselnek. Debreczen gázmüvéből évente 
110,000 korona évi tiszta jövedelem ma 
rád Győr villamosmüve 1906-ban 83,000, 
vízmüve 65,000 korona nyereséget mnta 
tott fel. Arányos számokkal találkoznak 
azon többi vidéki városainkban is, me­
lyeknek városi üzemei vannak Hogy mi­
lyen előnnyel járnak ezen üzemek a vá 
rosok vagyoni helyzetére nézve, ezt meg­
győzően juttatja kifejezésre Temesvár 
város 1906 iki hivatalos jelentésének kö 
vetkező része:

„A város tulajdonát képező vállala­
tok állandóan örvendetes fejlődést mutat 
nak. Eltekintve ugyanis attól, hogy a 
város a vállalatokra eddig egy fillért sem 
költött, mennyiben azok nemcsak a véte­
lükre szükséges kölcsönök törlesztési rész 
létéit, hanem az időközben felmerült újabb 
befektetések költségeit is saját jövedel­
mükből fedezik, hogy tovább a város köz­
világítása teljesen ingyen láttatik el, a 
város elhatározta, hogy a vállalatok 1906 
január 1 étől kezdve az ut és hidfenntar 
tási stb. költségekhez összesen 50,000 
koronával tartoznak hozzájárulni?

Ebből látszik, hogy a város nemcsak 
ingyen fedezi közvilágítási szükségletét 
és nemcsak tetemes évi összeghez jut, 
hanem vállalatai révén minden áldozat 
nélkül megszaporitotta a város közvagyo 
nát azokkal a jelentékeny értékekkel, 
melyeket a város vállalatai, többek között 
a villamos vasút és a légszeszgyár befek­
tetési tőkéi képviselnek.

Az előadottakból kitűnik, mely irány­
ban kell városaink fejlődését a jövőben 
irányítani. A közigazgatás folytonos javi 
tása mellett a gazdasági és műszaki szem 
pontból mindjobban való érvényesitese 
képezi azon eszközt, melynek segítségével 
városainkat a jövőben az ország fejlődé­
sének és boldogulásának ogyik lrgfonto 
sabb tényezői közé fogjuk emelhetni.

Kecskemét közbiztonsága.
A bűnügyi osztály jelentése.
A rendőrség bűnügyi osztályának 

vezetője, Füvessy Imre h. főkapitány no 
vember havi jelentéséből a következő köz­
érdekű adatokat közöljük:

November hóban 115 bűneset, 4 ön­
gyilkosság és 2 baleset hozatott a rend­
őrség tudomására, inig október hóban 116 
bűneset, 5 öngyilkosság és 3 baleset for­
dult elő.

November hóban a bűnesetekből a 
belterületre 82, a külterületre 33 esik. — 
Ezek közül november hóban lett elkö 
vetve 91. mig 24 eset az előző időben 
követtetett el. de most hozatott a rend­
őrség tudomására.

A bűnesetek — minőségüket tekintve 
a következők: Könnyű testisértés 5. sú­
lyos testisértés 8, becsületsértés 5, orgaz­
daság 2, csalás 4, sikkasztás 4, lopás 48, 
hamispénz kiadás 4, vagyon rongálás 1, 
jogtalan elsajátítás 1, gondatlan ember­
ölés 1, párviadal 1, lopás kísérlete 1. meg­
vesztegetés 1, vétség összesen 86. Súlyos 
testisértés 3, emberölés kísérlete 2. ható­
ság elleni erőszak 2, lopás 15, rablás 3, 
lopás kísérlete 2, bűntett összesen 29

A 115 esetből a tettesek kipuhatol- 
tattak 41 esetben, mig 13 esetben kipuha- 
tolhatók nem voltak ; Cl eset ny.omozás 
alatt maradt. Nyomozott még a rendőrség 
az előző idökbő’ nyomozó eljárás alatt 
maradt 147 ecetben, miből a tettesek 61 
esetben k ideri t tettek, 39 esetben kiderit- 
hetők nem voltak, 47 eset nyomozás alatt 
maradt. Ezzel együtt nyomozás alatt ma­
radt november hó végén 108 eset.

A kinyomozott esetekben 112 fi és 
32 nő vonatott kérdőre, kik között rovott 
volt 43 égvén. Az elidegenített tárgyak 
értéke 9197 korona 91 fillérre rúgott, mi- 

, bői előkerült 3962 korona érték.

; *
Ezek a számok napnál világosabban 

i igazolják, hogy a bűnügyi osztály, mely- 
nek személyzete a h. főkapitányon kívül 
egy rendőrfogalmazóval és két irnoki mun­
kát végző rendőrtisztből állt, mily horri­
bilis munkát végez havonta, ha azt is 
tekintetbe vesszük, hogy a panaszokat 
ők veszik fel. Micsoda tömérdek szóbeli 
munkát kell ott végezni, mutatja az. hogy 
115 panaszt kellett felvenni, kihallgattak 
144 gyanúsítottat, emellett vagy ugyan­
annyi tanút, kiállítottak 144 erkölcsi bizo 
nyitványt, irányítottak vagy 300 darab 
levelet és mindeddig eszébe nem jutott 
senkinek az, hogy a bűnügyi osztály sze­
mélyzetét szaporítsák, hogy a bűnügyi 
osztály vezetőnek, ki e nagy munka mel 

j lett a tűzrendészettel járó szemléket s a 
’ körözéseket is végzi, munkáját személy- 

zetszaporitással könnyítsék.
Pedig bizony mondhatjuk, hogy 

mennyivel több időt engedünk a vezető­
nek a bonyodalmas bűnügyek kibogozá­
sára, annyival nagyobb lesz az eredmény, 
annyival kedvezőbbek lesznek a közbiz­
tonsági állapotok

Itt az ideje, hogy belássák az illeté­
kes körök azt, hogy a közbiztonsági álla 
potok javulása csak a bűnügyi osztály 
személyzetének szaporítása és lélekölő 
munkájukkal arányban álló fizetésjavitás- 
sal érhető el. Kevés személyzet, csekély 
fizetéssel javadalmazott munkától nagy 
eredményeket ne várjunk még akkor se, 
ha lelkiismeretes tisztviselők látják el az 
egyes ügyköröket, mert hiszen csekélj’ 
ma már azon tisztviselők száma, akik ha 
jól díjazva nincsenek, megerőltessék ma­
gukat és a hivatalos órákon kívül is tel­
jesítsenek munkát.

A bűnügyi osztálynak hivatalos óráit 
megszabni nem lehet, annak a nap min 
den órájában akad dolga. A mostani fize­
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tés mellett niég csak kívánni sem lehet 
a lisstviselcktöl azt, hogy erején felüli 
dolgot végezzen, aki meg közülök vé«zi, 
az tisztán ambícióból látja el agendoján 
kívül az ügyeket.

Gondoskodjunk tehát arról, hogy 
tisztviselőink mielőtt napidijakkal arány­
ban álló díjazásban részesüljenek.

I
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NAPI HÍREK
A Nőegylet hangversenye.

A Kecskeméti Jótékony Nőegylet 
érdemekben gazdag vezetőinek a buzgó- 
sága folytán ma ismét együtt láttuk az 
Iparos Otthon dísztermében városunk 
színe javát.

Hangversenyre gyüit össze az óriási 
megszámlálhatatlanul nagy közönség, — 
hogy cserébe az élvezetért lerakja a leg­
szebb emberi erényeken alapuló jótékony- 
ság oltárán a szegény elhagyatott ember­
társaink istápolására szánt filléreket.

A könyörületességért élvezettel, kel­
lemes szórakozással szolgált a Nőegylet 
vezetősége, különösen pedig Mohácsy La­
jcsiié úrasszony, a hangverseny tulajdon- 
képeni rendezője, nem kímélve magát fá­
radságtól s a hangverseny rendezésével 
járó kisebb nagyobb kellemetlenségektől.

Fáradságát természetesen a legna­
gyobb s legteljesebb siker koronázta, mi 
vei minden túlzás nélkül mondhatjuk, 
hogy ilyen mesébe illő ügyességgel, sok 
leleményességgel e még több hozzáértés­
sel egy beállított müsorú hangversenyt rég­
óta nem élveztünk.

Első számnak dr. Katona Ernő 
miniszteri fogalmazó olvasta föl „Álom- 
cimü költeményét. A csillogó s bámulatos 
zsenialitással megkonstruált költemény 
szerzőjét nem kell bemutatnunk közön­
ségünknek. A szépirodalmi folyóiratok az 
egész ország előtt ismertté tették a nevét. 
Az iró ma felolvasott költeménye értékét 
csak emelte megnyerő egyénisége s az a 
figyelmet lebilincselő közvetlenség, amely- 
lyel költeményét felolvasta.

A második számot M. Turchányi 
Olga asszony, a magyarországi primadon­
nák bájos királynője szolgáltatta, ki énex - 
számaival csak növelte közönségünkben 
azt a szeretetet s vonzalmat, amelyet 
köztünk tnitózkodása óta iránta minden 
egyes alkalommal oly impozánsul kinyil­
vánít. — Énekszámainak kíséretét férje, 
Mariházy Miklós látta el zongorán fino­
man, diszkréten, művészi di-ztingválással

Óriási taps s lelkes ováció közepette 
lépett a pódiumra dr Papp Dezsőné ur 
asszony, hogy a hivatásos szavalómüvész • 
nőt is megszégyenítő művészetével elsza­
valja Kiss József „Tüzek- cimü költe 
ményét. A drámai lendülettel s megkapó 
természetességgel előadott költemény fre 
netikus hatást váltott ki a jelenvoltak 
soraiból s a tapsorkán csak akkor szűnt 
meg, mikor egy ráadással elégítette ki az 
ünnepelt müvészlelkü úrasszony a közön­
ség óhaját.

Nem kisebb sikerrel járt Kiss leiké 
urleány művészi zongorajátéka sem, kinek 
mai közreműködése elé élénk kíváncsi­
sággal s szokatlanul nagy érdeklődéssel 
tekintett a termet zsúfolásig megtöltő kö­
zönség. A kíváncsiságot és érdeklődést a 
Kiss leiké művészetéről már előzőleg 
szárnyra kelt kellemes jó hírek csigázták 
fel, amik mai debütje alkalmából csak 
hatványozódtak. Briliáns technikával, mű 
vészi interpretálással szólaltatta meg Ain 
Scegestade koncert etűdöt, fényes tanujelét 
adva annak az igazán bámulatra méltó 
lebilincselő művészetének, amely csak pár 
nap előtt babonázta meg a kassaiakat. A 
szűnni nem akaró tapsot a bájos művésznő 
az előbbinél nem kevesebb művészettel 
előadott ráadással köszönte meg.

Karácsonyi cukorka különleiességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRY P FÜLÖP csokoládé 
és cukorka különlegességek gyári nktáríbio Kossuth-tér. Csillogó karácsonyfadíszek, angyal 
haj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó iivegdiszek óriási választékban. Egy kiló SZa<0n- 
cukorka 78 kr. Egy kiló prima szaloncukorka 85 kr. Teasütemény különlegességek.
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A nagysikerű hangversenyt a váró 
sunk szépeiből s széphódiló uraiból ala­
kult vegyeskar éneke fejezte be, amelyet 
d r. Kacs oh Pungróc vezényelt lendü­
lettel s rátermettséggel Bárt a Henrik 
művészi zongora kísérete mellett.

Kecskemét, december 9.

— Megerősítés. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a polgármesterhez in­
tézett leiratában megerősítette állásában a 
városi zeneiskolánál Halmai Irma helyét 
betöltő Turóczi Irma zongoraművésznő, 
oki. tanárnőt.

— Személyi hir. Spitkó Lajos kir. 
tanácsos, tankerületi kir. főigazgató, a 
helybeli középiskolák látogatására váró < 
sunkba érkezett.

I
— A Rongyos Egyesület ma délután

5 órakor a polgári leányiskola helyiségé 
ben tartja negyedik felolvasó estélyét. 
Gazsó Rezsődé úrnő a „Vulkánokról és | 
geisirekről* olvas föl, mely alkalommal ; 
előadását 70 darab színes vetített kép 
szemlélteti. Az előbbi három pénteki fel- ■ 
olvasó estének sikere biztosítékot nyújt ' 
arra hogy az utolsó előadás is minden ' 
tekintetben ki fogja elégíteni a várakozá- ’ 
sokat. A belépőjegyek ára felnőtteknek ; 
60, tanulóknak 40 fillér, mit előadás előtt í 
a pénztárnál lehet váltani.

— A központi választmány december ! 
13 án délután 3 órakor Kada Elek pol­
gármester elnöklete alatt ülést a város­
háza tanácstermében, hogy hitelesítse a 
képviseiőválasztek 1910 évi végérvényes 
névjegyzékét.

— Az Alföldi Széchenyi Szövetség ! 
tegnap, szerdán d. e. 11 órakor Kada Elek 1 
polgármester elnöklete alatt a városháza ! 
bizottsági termében közgyűlést tartott, 
melynek egyetlen tárgya a Széchényi 
estély rendezése s a rendezőbizottság név­
sorának az összeállítása volt.

— A jogakademiáról. A jogakadémián 
már javában folynak a félévzáró colloqui- 
umok s a jövő héten be is fejeződnek. 
Az előadások még 16 »g tartanak s akkor 
kezdetüket veszik az index lezáratások.

— A bírósági végrehajtók kongresz- 
szusa. Ma délelőtt tiz órakor kezdték meg 
a bírósági végrehajtók Budapesten a há­
rom napra terjedő országos kongresszusa ! 
kát. A kongresszus főbb tárgyai az álla- j 
mositás s a fizetésrendezés. Kecskemétről | 
Fritz Mór és Elek József bir. végrehajtók i 
vesznek részt a kongresszuson.

— Felülfizetés. A Jogász estély ! 
rendezősége a tegnapi folülfizetéseket 
nyugtázó közleményből tévedésből kife 
lejtette dr. Horváth Mihály orvos nevét, 
aki 5 koronával járult hozzá a Jogász 
estély bevételéhez. Felüifizetését — a hi­
báért elnézést kérve — ezúton köszöni a 
rendezőség.

— Szivárvány decemberben. Hétfőn 
reggel egynegyed 8 óra tájban a város 
nyugati részén igen sokan gyönyörűen 
kifejlett pompás színű szivárványt láttak, 
amely mintegy 10 percig tartott. A szi­
várványt a felkelő nap vetette az ég­
boltra. Mindenesetre ritkaság decemberben.

— Megszűnt állatbetegségek. Tápió- 
györgyéről jelentik, hogy ott a lépfene 
állatbetegség megszűnt. — Ujszászen a 
szórványosan fellépett sertésvész meg­
szűntét megállapították.

— Kuruc estely. Illetékes helyről 
nyert értesülésünk szerint a Kecskeméti 
Dalárda Kuruc estélyét 1910. február hó 
5-ik napján, szombaton az Otthon összes 
termeiben rendezi. Nem ismerjük ugyan az 
estély hangversenyének műsorát, azonban 
az eddigi hasoncimü hangversenyek párat­
lanul magas művészi színvonalon álló 
műsorait élveztük s igy bátran állíthat­
ják, hogy ezen hangverseny is teljesen 

méltó lesz elődeihez és a Kecskeméti 
Dalárda hírnevéhez. Nem mulaszthatjuk 
el, hogy már ez alkalommal a hangver­
senyeket rendező bizottságok figyelmét 
fel ne hívjuk arra, hogy a hangversenyek 
idejét úgy válasszák meg, hogy nagyon 
közel ne essenek egymáshoz s igy egy 
másnak kárt ne okozzanak s a közel eső 
hangversenyekkel a közönség érdeklődé­
sét ki ne merítsék.

— Merénylő földbirtokos. Szabad­
szállási tudósítónk táviratozza: Kreisz 
Pál csendőrőrst egy jelentéktelen szolgá­
lati ügyből kifolyólag Kocsis Péter föld­
birtokos durván megtámadta, majd mikor 
a csondőrőrs a durva inzultusért le akarta 
kocsist tartóztatni, ez revolvert rántott ■ 
s a csendőrt nyakon lőtte Kreisz, hogy 1 
a lövés megismétlését megakadályozza, a i 
dühöngő földbirtokost szuronyával a mól- ; 
lén megsebezte. A csendőrt sérüléseivel a 
budapesti csendőrkórházba szállították, 
Kocsist pedig letartóztatták.

— Lopással vadolt katonák. A Bugac - 
monostoron a félegyházi honvédség részé- í 
ről legutóbb tartott harcászati céllövészet I 
alkalmával Kosa Erzsébet Tréfás Tóth ; 
Istvánná tanyáján lopás történt. Elloptak 
két lóra való szerszámot, sonkát és egyébb 
élelmi cikket. A károsult asszony a lo­
pással a harcászatot gyakorlatozó katoná í 
kát gyanúsítja.

— Felhívás A Kecskeméti Tisztvi- < 
selők Egyesülete elnöksége felkéri az • 
Egyesület tagjait, hogy hátralékos tag- i 
sági nyugtáikat legkésőbb e hó 15 éig | 
az egyesületi szolgánál, azontúl pedig i 
Schnitz Károly egyesületi pénztárnok ur ■ 
nál (posta) annyival is inkább beváltani • 
szíveskedjenek, mert ellenkező esetben 
ellenük az alapszabályszerinti eljárás fog 1 
foganatosíttatni. Kecskemét, 1909. dec. 6. ! 
Az Elnökség. !I

— A szankl birkapörkölés címen am- i 
litettük, hogy a királyi Tábla a napokban 
foglalkozott Löwinger Sámuel és társai 
bűnügyével. A Tábla büntető tanácsa Lö­
winger Sámuel és Berecz Károly bünte­
tését helybenhagyta, míg Molnár Sámuel 
büntetését másfél évről egy évi börtönre 
szállította le. A táblai döntéssel szemben 
a védők semmiségi panasszal éltek.

— Meglopott vásáros. Kohán Cyprián 
nagykőrösi rövidárú kereskedőt érzékeny 
módon károsított meg egy rabló banda. 
Kohán e hó 6 án vásárról jött hazafelé a 
kocsiján, Az izsáki utón, a kecskeméti 
harárban, körülbelül a kerekegyházi csárda 
mellett menet közben kocsijáról leemel­
tek egy áruval telt ládát akképpen, hogy 
a köteleket elvágták a kocsin ülők alatt. 
Később észrevették a nagy veszteséget. 
A kár 360 korona. Ezen a tájékon hasonló 
módon már többször történtek lopások s 
igy nem lehetetlen, hogy egy-egy egész 
banda űzi ezt a mesterséget, amelyre több 
mint bizonyos, kerekegj házi emberek — ! 
a vállalkozók.*

— Köszönetnyilvánítás. A Kecskeméti 
Dalárda december 7 én tartott Dalestélyén 
felülfizetni szívesek voltak Hajnóczy Ká­
roly ur 10 kor., Fekete Géza ur, Katona 
József ur, dr. Kiss József ur, Szűcs Kál­
mán ur 2—2 koronát, melyért a Kecske­
méti Dalárda nevében ez utón is köszö­
netét mond Fekete Béla egyesületi fő 
pénztárnok.

— Csendelet a piacon. Csinos jelene­
tet rögtönöztek Utcai Jánosné, Ocskó 
Lina félegyházi és Szabó Pál kecskeméti 
(Vili. t. 177. szám) lakosok tegnap reg 
gél a csirkepiacon. Elfogadható ok nél­
kül rátámadtak Jenei Jánosné VI. tized 
74 számú lakosra, ráncigálni kezdték, 
majd óriási lárma közepette fejkendöjét 
akarták elvenni. A nagy csődületet okozó 
veszekedésnek a rendőri beavatkozás ve­
tett véget.

— Sebes hajtás. Susán Pál 21 éves 
kocsis, H. A. pékmester alkalmazottja, 
tegnap d. u. egynegyed 1 órakor sebesen 
hajtva a Kisbudai utca sarkán Papp Sán 
dór városi építészeti felügyelőt majdnem 
elütötte, amiért ellene a feljelentést meg­
tették.

X Vendéglő megnyitás disznótoros 
vacsorával Van szerencsém a n. é. közön­
ség b. tudomására hozni, hogy a régi 
48 as kör vendéglőhelyiségét (Klapka u. 
166) Uhlig Józsei úrtól álvettem és a 
megnyitás alkalmával e hó 11-én, szom­
baton este 8 órekor disznótoros vacsorát 
adok. A vacsora áll májas hurka, véres­
hurka, kolbász, pecsenye, uborka, paprika, 
pogácsa és félliter bor. Egy teríték ára 
1 korona 60 fillér. A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását kérve vagxok mély 
tisztelettel Naszlady István vendéglős.

— Rendőri hírek. Vasadi Juliánná 
IV. tizedbeli lakosnő záratlan szekrényé­
ből 20 koronát elloptak.— Holdner József 
Széchényi téren lakó földbirtokos udvará­
ból pedig 10 darab csirke és 3 drb pulyka 
tűnt el. A tolvajokat keresi a rendőrség.

— Fényes, nagy kiállítás Bognár J. 
kézimunka áruházában, kéttemplomköz­
ben, ahol a nagj’ karácsonyi okassió- 
vásár is megkezdődött igen nagy ár- 
engedménnyel. Ezen kívül nagyban ha- 
risnyakötészet és előnyomda. Minden 
este fényes kivilágítás!

Ábel-féle vendéglőben étkezés kapható. 
Tehén körút 267. szám.

Agyonvert kötekedő.
Véres kukoricafosztás.

— Esküdtszék! tárgyalás. —

Ma az esküdtszéki ciklus harmadik 
napján Korsós Ambrus lajosmizsei legény 
ült a vádlottak padján haláltokozó súlyos 
testisértéssel vádolva.

1909. szeptember 8 án a vádlott ku- 
koricafosztásra volt Murahi Istvánhoz in­
vitálva, több cigánytársával, amelynek 
végeztével táncra perdültek a leányok és 
a legények.

A tánc zene nélkül nagyon busán 
ment, amiért Geröcs Dezső cigányt és 
bort hozot

Mi sem természetesebb, hogy a bor­
ból Geröcs ivott a legtöbbet 8 elkezdett 
kötözködni a láncoló párokkal.

A kukoricafosztásra összegyűlt legé­
nyek egy darabig csak tűrték Geröcs kö- 
tekedését, mikor azonban türelmük elfo­
gyott, Korsós Ambrus válaszolt Geröcs 
hepciáskodásaira.

Geröcs azonban sokkal merészebb 
volt, mint sem Korsós leintését szó nélkül 
hagyta volna s megtámadta Korsóst, aki 
védekezés közben úgy fejbe vágta Gerö- 
csőt, hogy az a fűbe harapott.

A kir. törvényszék esküdtbirósága 
Kiss Ferenc elnöklése alatt ma tárgyalta 
a bűnügyet s Szandtner Aladár vád, majd 
dr. Kiss Béla meggyőző védbeszéde után 
az esküdtek jogos védelemnek minősítet­
ték a Korsós ellen felmerült vádat. — A 
törvényszék azután Korsóst a verdikt 
alapján felmentette.

E rovatban köxlöttekért nem vállal felelősséget a Sztrk

Figyelmeztetés.
Figyelmeztetek mindenkit, hogy fér­

jemnek senki kölcsön pénzt ne adjon vagy 
ne hitelezzen, mert én 6 helyette semmit 
sem fizetek ki.

Kecskemét, 1909. december 8-án.
Madari Erzsébet.
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varr' ó g é p e H
állványokban golyós-csap Agy akkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

— Egyedüli raktár: -
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben. 

III. tized, Koháry utca 194. sz.

Alkalmi vétel! Kiadó széna.
Özv. Zombory Lászlóné ágasegyházi

Dacára az általános
áremelkedésnek

árleszállítás
mellett kaphatók az 

összes raktári árúk 
Dudogh István 

áruházában, Kecskeméten, Piac-tér, 
Ref. egyház bazár.

Eladó szőlő.
Balloszög 234. szám ala.t, a Beretvás telep 
vasúti megálló mellett, három hold jó kar­
ban tartott kitűnő bortermő fajszölö tanya­
épületekkel, külön két pálinkafőző üsttel 
berendezve — kedvező fizetési feltételek 
kel — eladó Értekezhetni ugyanott a tu­
lajdonos Lakatos Józseffel. 148

Máriavárosi állomáson
Első rendű 2-szer mosott 0 s t r a u i 
kovác s-szén métermázsánként4 
korona, Porosz kocka-szén, diókoksz, 
tölgyhasáb tűzifa a legjutányosabb 

áron kapható. — Telefon 173.

Szőlővessző
jól beerett, elsőrendű minőség mintegy 
200,000 darab nemes Kadarka, 
Kövidinka, Rizling, Mézesfehér, Szent- 
lórinc, Saszla és Szagos faj, sima szőlő­
vessző ezrenként 2 frt 50 krért 

eladó
Francsek József

szőlőbirtokosnál.

A kályhák fűtésénél 
a radiátor alkalmazásával 

vagyont erő tüzelőanyagot 
takaríthatunk meg.

Ezen célszerű és hasznos talál­
mányt, úgy a valódi METEOR, 
mint a más rendszerű kályhák 
fűtócső veivel közvetlen össze­
kötve, mellékszobák teljes be­
melegítésére, költségtöbblet nél­
kül is használhatjuk Radiátort, 
valódi Meteor vagy bármily rend­
szerű kályhát és ezek alkatrészeit 
• redet! minőségben szállítja 

Gyenes S. és Fiai 
Kecskeméten.

birtokán 500 q elsőrendű telki széna 
eladó egészben, vagy kisebb mennyi 
ségben. Értekezni lehet a helyszínén, 
vagy a tulajdonosnőnél: Regi sétatér-sor 
166. szám. ne

i Eladó ház. 171
VIII. tized, Halasi nagy utca 28. sz. a.

Máté-féle ház
igen kedvező fizetési feltétellel ELADÓ, 
értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

i Tea-, Rum- és Likőr- 
különlegességek 

éle
Malaga. Shery s olasz borok.
különféle x>e3ES»@;é>lx.9

i Kuglerés színházi cukorkák. 
Prágai sonka egy kilogr. 5 korona. 
Mindennemű fűszer- és csemege­
árúk, a legjutányosabb árért 

kaphatók

Laczy T. és Csáky üzletében, 
Kecskeméten, Nagykőrösi útca.

Teleior. szá rrx : 155. 
f--------------------------------------------------------------------------------------------------------- -—------ —

Szép felvidéki káposzta.
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a ref. Collegium főbejárata átel- 
leneben levő Keskeny utca 133. sz. alatt 
mintegy 5000 fej gyönyörű szép egész- 

' séges, keményfejű, kis torzsája, (tclre el­
tenni kiválóan alkalmas) felvidéki hó 
fehér káposztának 100 át 7 forintért, 
métermázsáját 3 forintért adom.

Tisztelettel: Szigethy János. 172

Árverési hirdetmény.
Alólirott Fábián Illés Ödön köz­

hírré teszem, hogy a Karner Ede temes­
vári illetve budapesti cég által tőlem 
megvett es a > Szigeti Mór és Tarsa< 
cég üzletéhez tartozó következő beren­
dezési és felszerelési tárgyak:

3 ló,
2 teher-kocsi (1 féderes, 1 stráf), 
1 kis hintó,
4 tizedes mérleg,
1 bilanz mérleg,
4 lószerszám,
3 lópokróc,

I 3 fás fészer,
1 épített istálló,
1 épített szenes fészer,
1 vízhatlan waggon ponyva, 
Különféle villanyos berendezés,
2 szenes-rosta,

40 meszes-hordó,
1 tűzfecskendö,
1 Wertheim kassza,
2 Íróasztal,
1 kályha,
1 ruhafogas,
1 másoló prés
1 iratszekrény, 
irodai üveg válaszfal, 

valamint a Szigeti Mór és Társa cég 
alatt fennálló üzlet-telepen levő összes 
kőszén, koax (pirszen), faszén, építke­
zési anyagok és zsákokból álló árukész­
let Kecskeméten, Csongrádi-nagy-utca 
8. házszám alatt, Szigeti Mór és Társa 
cég üzlettelepén 1909. évi deczember 
13 an és folytatólag 14 én d. u. 2 órakor 

nyilvános árverésen,
dr. Szabó Imre kir. közjegyző úr közbe- 

‘ jötte mellett, készpénzfizetés ellenében 
; a legtöbbet Ígérőnek akár egészben 
I együttvéve, akár pedig egyenként rész- 
’ letekben el fognak adatni.

Kecskemét, 1909. december 7.
Fábián Illés Ödön 

cégtulajdonos.

Kiadó lakás.
Egy szoba, konyha és speiz a Czitrom- 
szigeten olcsón kiadóésazonnal átvehető. 
Bővebbet XI. tized, Mária város, Szél- 

’ malom útca 325- szám alatt. 179 »_______________ _____________________

' Siketnémák varrodája.
Az intézetet vezetősége a vég­

zett siketnéma leányok foglalkoz­
tatására Kende Ilona varrónő 
vezetésével női felsóruha-készitő 

műhelyt nyitott, 
ahol úgy a legegyszerűbb, mint a 
legújabb divat szerint való megren 

i delések elfogadtatnak. Amellett, 
hogy a ruhák készítése, kivitele 
a legkényesebb igényeket is 
kielégíti, még a legjutányosabb 
árba is kerül, amiről a t. női kö­
zönség bizonyára rövid idő alatt 
meg fog győződni. 1.7

Egy kevéssé használt

nagy ebédlókredenc eladó
Lovarda*utca 51. szám alatt. 112
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